

# «МАСТЕР» - ВСЕГДА НА СВОЕМ МЕСТЕ!



Покинув центральную площадь Черняховска, магазин «Мастер» справил новоселье на новом месте - на улице Спортивной, 12. Однако черняховцы и гости города без особого труда находят здесь все нужные стройматериалы. Сворачиваешь с ул. Ленина в сторону Башни и по ул. Спортивной напрямик к стадиону, где раньше и были склады крупногабаритных стройматериалов. Теперь же всё рядом: и магазин, и склад. Ехать

никуда не надо - нашли красивое немецкое здание у стадиона - это и есть «Мастер» на ул. Спортивной, 12. Покупайте всё для дома и ремонта: сантехнику и мебель для ванных комнат, покрытие на пол и обои на стены, лаки, краски, сыпучие строительные смеси и строительный инвентарь. Кроме всего прочего, ассортимент магазина увеличился вдвое - зеркала, моющие средства для домохозяйки и бытовая химия, в том числе от грызунов

в доме и на дачном участке.

С открытием магазина на новом месте изменилась и ценовая политика. Профессиональные товароведы выбирают для клиентов качество и приемлемые цены. Если вы затеяли ремонт, выбрали обои, клей, покрытие на пол, ламинат, меняете сантехнику, ванну и унитаз, то все ваши покупки по городу «Ма-

стер» доставит бесплатно.

В новом магазине «Мастер» к вашим услугам опытные продавцы-консультанты, способные ответить на любой вопрос по интересующим вас материалам, оборудованию и инструментам, вы также можете позвонить по телефону 3-31-13. Вам не только дадут исчерпывающую консультацию, но и примут заказ.

**С «Мастером» вы можете покупать стройматериалы, не вставая с дивана**



**«Мастер», ул. Спортивная, 12, тел. 3-31-13 с 9.00 до 18.00.**

## СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ



Дмитрий СУХИН

Вот студент, третий семестр: бросив рейсфедер, с «Максимом» наперевес, он исчезает в пороховом дыму - идёт 1915 год. На календаре 1925-й - и перед нами профессор академии художеств, женат и жизнью доволен: биографы Ганса Шаруна нередко именно этими резкими мазками ограничивают описание ранних его лет, спеша во всей подробности расписать года более значительные, постройки более великие, последнее десятилетие жизни мастера, - но разве не важно то, что его таким мастером сделало и чем он начинал?

«...Студентом я подрабатывал... архитектором в проектно бюро отставного правительственного строительного советника Пауля Крухена (Paul Kruchen), доцента Политехнического института, в берлинском предместье Бухе... частью ради денег, а частью оттого, что одних теорий на институтских курсах мне совершенно не хватало.

...В 1914 г. добровольцем пошёл в гвардейские гренадёры королевы Елизаветы... но был перебор и меня уже через восемь дней... отправили восвояси. Благодаря шефу, правительственному советнику Крухену, я попал на строительство лагерей военнопленных, а потом и лазаретов и провиантских складов: в Кроссене, Котбусе, Франкфурте-на-Одере и в Берлине.

С мая 1915 по ноябрь 1918 был солдатом. Сперва исполнял незавершённые работы, а осенью 1915 г. был отправлен на восстановление Восточной Пруссии. С осени 1915 по весну 1917 замещал капитана Крухена в строительной консультации Гумбиннена, а с весны 1917 по ноябрь 1918 - в консультации Инстербурга. С ноября 1918 г. по 1 апреля 1919 я, уже лицо гражданское, завершил дела инстербургской строительной консультации и, по ликвидации её, оказался форменно на улице. Нужно было организовывать жизнь заново...

1 апреля 1919 г. открыл своё собственное архитектурное бюро. Весной 1920 года женился на дочери архитектора-подрядчика Георга Гофмейера (Georg

Безо всякого преувеличения можно сказать, что Черняховск обладает немалым ресурсом историко-культурных ценностей. Но на сегодняшний день этот ресурс очень слабо используется. Так, например, именно в нашем городе, ранее носившем название Инстербург, происходило становление выдающегося архитектора XX века Ганса Шаруна. Именно в нашем городе находится единственный на территории России жилой комплекс, построенный по его проекту. Это дома на улицах Элеваторной (так называемый «Пёстрый Ряд») и Гагарина, которые ныне нуждаются в качественном ремонте-реставрации. Приведение их в надлежащий вид, как считают представители инициативной группы «За приличную архитектуру», послужило бы только на пользу городу. А воспоминания старожил тех домов (такие воспоминания с немецкой стороны уже поступают, а с нашей стороны их будут собирать юные краеведы 1-й и вечерней школ) помогут открыть новые страницы нашей истории.

Сегодня мы начинаем публикацию статьи Дмитрия Сухина, члена Совета Общества Шаруна, посвященной первой поре деятельности великого мастера.

# 1915-1925: ранние годы Ганса Шаруна

Hoffmeyer) из Бремерхафена...» - набросал Шарун в середине 1920-х гг. на первом попавшемся бланке. Листок был Всеобщего жилищно-строительного товарищества Инстербурга (Allgemeine Wohnungsbaugesellschaft Insterburg e.G.m.b.H.), что на улице Мельничной, 12, - тот же адрес был и у самого Шаруна с 1920 по 1924: он там и жил, и служил.

Недвусмысленное, казалось бы, описание - но нет, трактовки биографов разнятся, как будто не об одном и том же человеке речь: то пишут о руководстве всеми военно-восстановительскими работами, что Шарунде осуществлял, то о должности Главного архитектора района, которым он-де был; то ставят строительную консультацию после демобилизации, а то и вовсе датируют его приезд в Инстербург 1918 годом. О товариществе молчат все как один. Приходится цитировать.

«...Доцента Политехнического звали Крухен, правительственный строительный советник по рангу. Он рано распознал дарование Ганса и взял его к себе (у него было своё ателье, деньги и много заказов). Я его, скрягу, обжору, выпивоху и распутника, терпеть не могла - но платил он Гансу прилично и перевёл в своё отделение (тот был артиллеристом в Кроссене), когда нужно было строить [барак] для сотен тысяч русских военнопленных. Его бесчётные министерские докладные записки полны Гансовых идей, хотя и без упоминания авторства. Он имел успех - так Ганс попал на восстановление Восточной Пруссии...»

Строками Энне Шарун, дочери того самого бремерхафенского подрядчика, можно было бы и ограничиться: ключевое имя Пауля Крухена уже прозвучало, а с ним и ключевое понятие - «военнопленные»...

Продолжение следует.

В связи с финансово-экономическим кризисом в стране на некоторых предприятиях Черняховского района предполагаются сокращения численности рабочих мест. Мы обратились в прокуратуру города Черняховска за разъяснением трудового законодательства.

# Если вас сокращают...

В соответствии с Трудовым кодексом РФ работодатель в случае ликвидации организации или сокращения численности штата работников обязан сообщить работнику персонально за 2 месяца до ликвидации предприятия или сокращения численности штата организации. Работодатель с письменного согласия работника имеет право расторгнуть с ним трудовой договор до истечения срока, указанного выше, выплатив ему дополнительную компенсацию в размере среднего заработка работника, исчисленного пропорционально времени, оставшемуся до истечения срока предупреждения об увольнении. При сокращении численности или штата работников преимущественное право на оставление на работе предоставляется работникам с более высокой производительностью труда и квалификацией. Расторжение трудового договора по инициативе работодателя с беременными женщинами не допускается, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем.

При расторжении трудового договора в связи с ликвидацией организации либо сокращением чис-

ленности или штата работников организации увольняемому работнику выплачивается выходное пособие в размере среднего месячного заработка, а также за ним сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения. В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется за уволенным работником в течение третьего месяца со дня увольнения по решению органа службы занятости населения при условии, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в этот орган и не был им трудоустроен. При увольнении работника из организации полный расчёт с ним производится работодателем в день его увольнения.

При нарушении работодателем своих обязанностей граждане имеют право обратиться с письменным заявлением о нарушении трудовых прав в прокуратуру города Черняховска, в Государственную инспекцию труда Калининградской области по адресу: город Калининград, ул. Сергеева, 14, кабинет №105, тел.: 99-36-14, в Черняховский городской суд.

Подготовила  
Марина ДЕНЕЖКИНА.

## Вниманию черняховцев!

4 декабря 2009 года с 14.00 до 17.00 в прокуратуре города Черняховска по телефонам 3-47-59 и 3-47-70 будет работать «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» по вопросам нарушения трудового законодательства работодателями в отношении работников.  
8 декабря с 14.00 до 17.00 в прокуратуре города Черняховска по тел. 3-47-70 будет работать «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» по вопросам в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

## Потребители жилищно-коммунальных, бытовых, торговых, медицинских и других услуг!

Если у вас проблемы, то ждем вас в агентстве по защите прав потребителей  
**«ВАШЕ ПРАВО»**

с 9.00 до 16.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: ул. Пионерская, 5а, каб. №4. Тел.: 8-921-103-00-39; 3-39-32. Оказываем правовые услуги, услуги факса, ксерокса, распечатки текстовых файлов.

## НОВОСТИ В Калининграде не будут повышать ставки налога на автомобили до 100 лошадиных сил

Правительство Калининградской области предложило регио на л ь н о м у парламенту не повышать транспортный налог на маломощные автомобили. Как сообщила пресс-служба областного правительства, увеличение ставок на 25% предлагается для более мощных легковых автомобилей, катеров и яхт, гидроциклов, самолетов, вертолетов. Ставки транспортного налога по мотоциклам и мотороллерам, в отличие от основных категорий транспортных средств, давно не менялись, их могут повысить в 2-3 раза.

По грузовым автомобилям в зависимости от мощности двигателя предлагается повышение на 24-28%, по автобусам - на 11% и 67%, по другим самоход-

ным транспортным средствам, снегоходам - в два раза. Ставки налога на легковые автомобили мощностью до 100 лошадиных сил пересматривать не будут, отметил представитель правительства.

На содержание автомобильных дорог регионального и муниципального значения, мостов и путепроводов, включая субсидии муниципальным образованияам, в год требуется не менее 1,5 млрд рублей. По данным Министерства финансов Калининградской области, предлагаемые меры позволят привлечь в 2010 году на эти цели дополнительно 75,2 млн рублей, а в 2011 году - 147,5 млн рублей.